
Oznámenie o začatí verejných ex post konzultácií  

 

Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky oznamuje, že dňa 17. apríla 2024 začína verejné ex 

post konzultácie s podnikateľskými subjektmi k ex post hodnoteniu nasledovnej regulácie 

v súlade s Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov.  

Obdobie vykonania ex post hodnotenia (kalendárny polrok): I. 2024 

Gestor právneho predpisu: Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky 

Názov právneho predpisu: Zákon č. 265/2022 Z. z. o vydavateľoch publikácií a o registri v 

oblasti médií a audiovízie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (zákon o publikáciách) v 

znení neskorších predpisov 

Špecifikácia:  

 Internetový odkaz na ex ante štádium hodnoteného právneho predpisu: 

https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/PI/2021/195 

 Číslo legislatívneho procesu hodnoteného právneho predpisu na portáli Slov-Lex: 

LP/2021/682 

 Číslo parlamentnej tlače hodnoteného právneho predpisu: PT 898 

Ex post hodnotenie: 

☒ regulácie/regulácií jedného právneho predpisu 

 ☐ navzájom súvisiacich regulácií vo viacerých právnych predpisoch 

Číslo regulácie: 7 

Lokalizácia: Príloha 

Dôvod zaradenia regulácie: JM 10.3 a) 

Stručný opis regulácie č. 7: Zníženie počtu povinných výtlačkov z pôvodného počtu 2 - 8 na 

počet 1 -5 

Termín ukončenia verejných konzultácií: 15. mája 2024 

Verejné ex post konzultácie je možné vykonať formou vyplnenia dotazníka, ktorý je prílohou 

tohto oznámenia. Vyplnený dotazník zašlite na emailové adresy: 

frederika.antalova@culture.gov.sk, viktoria.depesova@culture.gov.sk a 

expost@mhsr.sk.  

Predbežné hodnotenie návrhu gestorom:  

Proces odovzdávania povinných deponátov upravený v zákone č. 212/1997 Z. z. o povinných 

výtlačkoch periodických publikácií, neperiodických publikácií a rozmnoženín 

audiovizuálnych diel v znení neskorších predpisov predstavoval v minulosti významnú a 

neoddeliteľnú súčasť vytvárania a udržiavania kultúrneho dedičstva Slovenskej republiky. 

Mechanizmus odovzdávania povinných výtlačkov periodických publikácií, neperiodických 

publikácií a povinných rozmnoženín slovenských audiovizuálnych diel určeným právnickým 

osobám, ktoré boli určené na archivačné, dokumentačné a výskumné účely, bolo však 
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vzhľadom na neustály technologický a spoločenský vývoj potrebné aktualizovať a prispôsobiť 

novým požiadavkám. V prípade nevykonania úprav by právna úprava v oblasti odovzdávania 

deponátov publikácií zostala zastaranou a nereflektovala by súčasné požiadavky, najmä 

úpravu počtu subjektov, ktorým sa odovzdávajú povinné deponáty, a to za účelom zníženia 

administratívnej záťaže vydavateľov.  

Zákon o publikáciách upravuje povinnosti vydavateľov periodických publikácií, vydavateľov 

neperiodických publikácií a prevádzkovateľov spravodajských webových portálov za účelom 

budovania konzervačného fondu a digitálneho depozitného fondu.  

 

Oproti pôvodnej právnej úprave zákon o publikáciách znižuje počet depozitárov, ktorým sa 

majú odovzdávať deponáty publikácie. Medzi depozitárov patrí v súčasnosti predovšetkým 

Univerzitná knižnica v Bratislave a Slovenská národná knižnica, ktorým sa odovzdávajú 

deponáty všetkých druhov periodických publikácií a neperiodických publikácií tak v tlačenej 

ako aj elektronickej podobe. Vedecké a odborné publikácie v tlačenej podobe sa navyše 

odovzdávajú do fondov Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici, Košiciach a Prešove. 

Periodická tlač v Braillovom písme, neperiodická publikácia v Braillovom písme v tlačenej 

podobe, ako aj neperiodická publikácia v podobe audioknihy sú odovzdávané Slovenskej 

knižnici pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči.  

Cieľom zmeny počtu povinných výtlačkov (deponátov) z pôvodného počtu 2 – 8 na počet 1 – 

5 bolo znížiť záťaž vydavateľov a zefektívniť proces budovania konzervačného fondu. 

Zároveň sa tak Slovenská republika priblížila štandardu krajín Európskej únie, kde sa počet 

povinne odovzdávaných exemplárov publikácií pohybuje od jedna do päť. 

Predmetná regulácia znižuje náklady na podnikateľské prostredie. Vydavatelia znížením 

počtu odovzdaných deponátov ušetria na cene tovaru, na administratívnych nákladoch, ako aj 

na poštovnom. Z vyššie uvedených dôvodov gestor považuje predmetnú legislatívnu úpravu 

za primeranú a opodstatnenú. 

 

Kontaktná osoba: 

Frederika Antalová 

frederika.antalova@culture.gov.sk, tel.: +421 2/204 82 237 
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